Fadervor og trosbekendelsen
Fadervor og trosbekendelsen er to meget vigtige elementer i kristendommen. De bliver begge brugt til alle gudstjenester. Vi skal arbejde med begge igennem konfirmationsforberedelsen og du skal kunne dem til din konfirmation, så det vil være en god idé at printe dem ud og lære dem.
Fadervor
Fadervor er en bøn til Gud som har sin rod i bibelen. Den står i Matthæusevangeliets kapitel 6, hvor det fortælles, at Jesus selv lærte sine disciple at bede den. Fadervor er en fælles bøn for alle kristne. Bønnen kan styrke bevidstheden om, at man som kristen er del af et større fællesskab. Et fællesskab som rækker ud over os selv og vores lokale kirke. 

Vor Fader, du som er i himlene!
Helliget blive dit navn,
komme dit rige,
ske din vilje
som i himlen således også på jorden;
giv os i dag vort daglige brød,
og forlad os vor skyld, som også vi forlader vore skyldnere,
og led os ikke ind i fristelse,
men fri os fra det onde.
For dit er Riget og magten og æren i evighed! 
Amen.

Trosbekendelsen

Trosbekendelsen er den kristne kirkes udtryk for, hvad vi tror på. Trosbekendelsen er kirkens ældste bekendelsesskrift og bekendelsens indhold føres tilbage til de første apostles tid. Altså de første mennesker, som forkyndte det kristne budskab. Trosbekendelsen er bygget op over treenigheden: Gud Fader, Jesus Kristus og Helligånden.
Vi forsager Djævelen og alle hans gerninger og alt hans væsen.

Vi tror på Gud Fader, den Almægtige, himlens og jordens skaber.

Vi tror på Jesus Kristus, hans enbårne Søn, vor Herre, som er undfanget ved Helligånden, født af Jomfru Maria, pint under Pontius Pilatus, korsfæstet, død og begravet, nedfaret til dødsriget, på tredje dag opstanden fra de døde, opfaret til himmels, siddende ved Gud Faders, den Almægtiges, højre hånd, hvorfra han skal komme at dømme levende og døde.

Vi tror på Helligånden, den hellige, almindelige kirke, de helliges samfund, syndernes forladelse, kødets opstandelse og det evige liv.

Amen.

