
 
Til forældre med børn i 3. klasse.

Et folkekirkeligt, frivilligt tilbud om ”indledende konfirmationsforberedelse” (minikonfirmander) for børn i 3. klasse.

Kære forældre
Jeres barn har i dag fået en invitation med hjem fra skole om at komme til at gå til det, man kalder ”minikonfirmander”. Tilbuddet om at kunne blive ”minikonfirmand” i 3. klasse findes efterhånden i ca. halvdelen af alle kirkesogne i Danmark, og de fleste steder oplever man meget stor opbakning til initiativet. I Skorup har der været afholdt minikonfirmander i en del år og her har opbakningen altid været stor.
Formålet er, i samarbejde med forældrene, at gøre børnene fortrolige med den kristne børnelærdom og Folkekirkens gudstjeneste, og undervisningen er ment som et supplement til skolens kristendomsundervisning. Da der er tale om et ret begrænset antal undervisningstimer, kan man kun tale om en ”smagsprøve” til den egentlige konfirmationsundervisning i 7. klasse. Børnene skal gerne opleve, at det er godt og spændende at komme til undervisning i sognegården, så der er noget at glæde sig til senere.
Der vil blive lagt vægt på oplevelses- og erfaringsorienteret forberedelse. Børnene kommer hver gang til at synge, høre bibelhistorie, arbejde kreativt og lege. Vi kommer på flere besøg i Skorup kirke. Hver gang er vi to voksne ledere.
Når forløbet er slut, holder vi afslutning med forældre, bedsteforældre, søskende og hvem, der ellers har lyst til at deltage i børnegudstjeneste, leg og frokost i præstegårdshaven søndag (dato og klokkeslæt). 
Undervisningen kommer til at foregå i konfirmandstuen kl. 13-15 følgende  onsdage (liste med datoer følger):
Undervisningen er gratis. Tilmelding senest (dato) på tlf. og e-mail. Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte mig på tlf.
Med venlig hilsen Gerda N. Jessen (sognepræst)
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