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Og det skete i de dage, at der udgik en befaling fra Kejser Augustus om at holde folketælling i hele verden……

Sådan begynder juleevangeliet som du kommer til at høre, hvis du skal i kirke juleaften i Danmark. Jesu fødsel er begyndelsen på at Gud blev menneske. Med Jesus´ fødsel gik der hul på Gud – det fejrer vi julen. Med Jesus´ opstandelse gik der tilsvarende hul på døden. Kristendommens budskab er derfor, at Gud ikke længere lever for sig selv, men for os mennesker. 
I dag handler opgaven om Jesu fødsel og kærlighed. Det er vigtigt, at du læser teksterne og laver alle opgaverne, du må gerne skrive lange svar. Det nemmeste er at du løser opgaverne og sender svarene til mig på computer. Husk at skrive opgavetallet på svarene. Du skal sende besvarelserne tilbage til mig inden den 11. januar på JS@dskny.org . 
Du skal bruge følgende hjemmesider til at løse opgaverne:

Bibelen online: www.bibelen.dk
Den danske salmebog: http://www.dendanskesalmebogonline.dk/
Rigtig glædelig jul til dig og din familie.

Julie
Jesu fødsel og kærlighed
( Viden om Jesu fødsel og kærlighed 
· Jesus blev født julenat. Det er derfor vi fejrer jul. Jesus’ fødsel er kun nævnt i Matthæus- og Lukasevangeliet. 
· Jesus er Guds søn. Han er sand Gud og sandt menneske, det er det evangelisten Lukas vil vise ved at gøre Jomfru Maria gravid ved Helligånden. 
· Jesus er den Messias (frelser) som det jødiske folk havde ventet på i mange hundrede år. Det kan man for eksempel se i profeten Esejas’ bog.

· Hele det andet afsnit i trosbekendelsen handler om hvem Jesus er. Men der står for eksempel ikke noget om alle de lignelser Jesus fortalte. Dem har alle sikkert allerede kendt da trosbekendelsen blev skrevet omkring år 200.
· Kærligheden er biblens vigtigste budskab, ja faktisk kan man sige at det dobbelte kærlighedsbud er det eneste bud som Jesus giver os.

· Det dobbelte kærlighedsbud: ”Du skal elske Herren din Gud af hele dit hjerte og af hele din sjæl og af hele dit sind og af hele din styrke.” og  ”Du skal elske din næste som dig selv.” Markusevangeliet kapitel 12,30-31
(Bibelhistorier

Jesu fødsel

Den unge Maria får besøg af en engel, som fortæller, at Gud har udvalgt hende til at føde Guds søn. Det er ikke nogen let opgave, men Maria er en stærk pige. Da hendes kæreste Josef finder ud af at hun er gravid, tror han selvfølgelig, at hun har været ham utro og slår op. Men en engel fortæller ham om Guds planer, og Josef kommer tilbage til Maria og siger undskyld. 

Josef og Maria bor i Nazaret. På den tid beordrede kejseren, at alle skulle lade sig registrere hos skattemyndighederne. Josef er langt tilbage i familie med David (ham, der sloges med Goliat), og Davids fødested var Betlehem. Derfor skal Josef og Maria registreres i Betlehem. 100 km på æselryg for den højgravide Maria! Men frem kommer de - selv om det er meget senere end de fleste andre. Der er ikke flere ledige hotelværelser i byen. Men de får tilbudt at overnatte i en stald, og det bliver deres redning, for Maria skal føde. 

Mellem halmstrå, prustende okser og skrydende æsler kommer Guds søn til verden. De første, som ønsker tillykke, er en gruppe fattige hyrder, der havde fået besøg af Guds engle ude på marken. 

Lidt senere kommer de vise mænd med guld, røgelse og myrra til Jesus. De vise mænd er stjernetydere, og de har set på himlen, at der er blevet født en konge.  

Under deres søgen efter Jesus besøger de vise mænd kong Herodes i Jerusalem for at fortælle at de skal ud at lede efter en konge. Kong Herodes lader som ingenting under besøget og beder de vise mænd komme igen, når de har fundet jødernes nyfødte konge. Men i virkeligheden er Herodes en magtsyg hersker, som ikke vil risikere at miste sin kongekrone til en lille baby. 

En engel advarer de vise mænd om ikke at vende tilbage til Herodes, så han kommer til at vente forgæves. Men en mordlysten konge med en hel hær til rådighed giver ikke op så let. Kong Herodes beordrer, at alle nyfødte drenge i Betlehem og omegn skal myrdes. For at være på den sikre side sætter han grænsen ved to-årige drengebørn. Josef, Maria og Jesus flygter til Egypten, efter at en engel har advaret dem om Herodes' planer. De bliver i Egypten til englen viser sig igen og fortæller, at Herodes er død. Så vender de tilbage og slår sig ned i Nazaret.

Efter Matt 1,18-2,12; Luk 1,26-38; Luk 2,1-21; Matt 2,13-23 

Prøv at læse den vedhæftede fødselshistorie i Lego og se denne video http://www.youtube.com/watch?v=knlS_wMV-rc#t=15
1. Hvilke forskelle og ligheder er der mellem de 3 fremstillinger af Jesu fødsel?
? Spørgsmål til bibelhistorien

Prøv at læse om Jesu liv og sæt billederne i den rigtige rækkefølge:
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Sæt billederne af Jesu liv I den rigtige rækkefølge:
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(Slå op i bibelen
Nedenstående tekst bliver læst til alle gudstjenester juleaften. Teksten er skrevet af profeten Esejas omkring år 800 før Kristus. Esajas er blevet udvalgt af Gud til at fortælle israelitterne om to helt modsatrettede ting, nemlig om dom og frelse. I Esajas’ Bog vil Gud både fortælle om dom og frelse. Det er en del af kristne om Gud, som ser på menneskets ulydighed og synd med strenge øjne, men som samtidig er tålmodig og lader sig formilde af sin kærlighed til mennesket. Det er en del af gudsbilledet i Esajas’ Bog, at Gud både står bag lys og mørke, det gode og det onde. Det er et meget komplekst gudsbillede, der på den måde tegnes. 
Esejasteksten er en del af det gamle testamente. Esejas skriver om hvordan israelitterne lider, fordi de har gjort oprør mod Gud og ikke overholdt Guds bud. Men så kommer nedenstående del af teksten som handler om håb om at der skal komme en frelser som skal redde Israel og Juda. 
Det folk, der vandrer i mørket,
skal se et stort lys,
lyset skinner for dem,
der bor i mørkets land.

Du gør jubelen stærk,
du gør glæden stor;
de glæder sig for dit ansigt,
som man glæder sig over høsten,
som man jubler,
når man deler byttet.
For det tyngende åg,
stangen over deres skulder,
og slavefogedens kæp
brækker du som på Midjans dag.
Hver støvle,
der tramper i larmen,
og kappen,
der er sølet i blod,
skal brændes
og fortæres af ild.

For et barn er født os,
en søn er givet os,
og herredømmet skal ligge
på hans skuldre.
Man skal kalde ham
Underfuld Rådgiver,
Vældig Gud,
Evigheds Fader,
Freds Fyrste.
Stort er herredømmet,
freden uden ophør
over Davids trone
og over hans rige,
så han kan grundfæste det
og understøtte det
med ret og retfærdighed
fra nu af og til evig tid.
Hærskarers Herres nidkærhed
skal udvirke dette.

3. Hvor står denne tekst i bibelen?

4. Hvem skal redde folket?

5. Hvad er det som understøtter eller danner fundamentet for det nye rige?

( Kærlighed
Kristendommen siger, at det største bud i livet er at elske og tilgive andre mennesker, fordi Gud elsker og tilgiver os. Det handler om at give videre til andre, hvad vi selv har fået af Gud. 

I kristendommen er der i virkeligheden kun ét bud, nemlig: Det dobbelte kærlighedsbud. Du skal elske Herren din Gud og din næste som dig selv. Det er udfordrende og krævende, fordi det gælder hver eneste dag og hvert eneste menneske, som krydser vores vej. Det gælder også det menneske, vi ikke bryder os om, og dem, vi ikke synes, har fortjent det. 

Når kristne bestræber sig på at handle godt, er det ikke for at tage sig bedre ud i Guds øjne eller for at blive belønnet med en plads i himlen. Det er faktisk omvendt: Gud elsker allerede mennesker. Gud har givet os livet ved skabelsen og har givet os tilgivelse og kærlighed ved at komme til verden gennem Jesus. Derfor har vi rigeligt at dele ud af. Vi skal ikke være næstekærlige for at gøre os fortjent til Guds kærlighed. Rækkefølgen er omvendt. I Bibelen forklarer Jesus det sådan: I skal elske hinanden, ligesom Gud har elsket jer!

Det dobbelte kærlighedsbud: ”Du skal elske Herren din Gud af hele dit hjerte og af hele din sjæl og af hele dit sind og af hele din styrke” og ”Du skal elske din næste som dig selv.” 
Markusevangeliet kapitel 12,30-31

6. Hvad synes du om Det dobbelte kærlighedsbud? 
7. Tror du man kan leve sit liv og overholde det bud altid? Hvorfor? Hvorfor ikke? 
( Musik
Prøv at se videoen “Where is the Love” med Black Eyed Peas: http://www.youtube.com/watch?v=WpYeekQkAdc
Teksten kan du finde her: http://www.lyricsondemand.com/b/blackeyedpeaslyrics/whereisthelovelyrics.html
8.  Hvad er det, der får Black Eyed Peas til at spørge ”Where is the love”?

9.  Hvem er det BEP spørger i ”Where is the Love”?

10.  Hvad synes du, at svaret er på spørgsmålet ”Hvor er kærligheden?”
( Salmer
Prøv at læse de tre salmer på nettet og skriv i tabellen, hvad hver enkelt handler om?
http://www.dendanskesalmebogonline.dk/
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14. Har salmerne noget til fælles?
15. Hvilken salme kan du bedst lide? Og hvorfor?
( Fadervor og trosbekendelsen

Kig på fadervor og trosbekendelsen som du fik med første lektion og svar på følgende spørgsmål:

16.  Hvad siger fadervor om hvem Jesus er?

17.  Hvad siger trosbekendelsen om hvem Jesus er?
� Aros Underviser. Aros Underviser 2008. Con Dios p. 66 





